

В диссертационный совет 24.2.372.06
при ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени Г.В.
Плеханова»

Отзыв

на автореферат диссертации Сандлера Даниила Геннадьевича
на тему: «Стратегии повышения конкурентоспособности российского
высшего образования на основе обеспечения экономической устойчивости
университетов», представленную на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая
экономика (4. – Экономика сферы услуг)

В современных условиях конкурентоспособность высшего образования является одной из определяющих характеристик государства, как субъекта международных экономических отношений. Национальные системы высшего образования являются важными элементами «мягкой силы» и продвижения государственных интересов в других регионах мира. В тоже время, глобальный рынок услуг высшего образования динамично развивается и растет опережающими по сравнению с мировой экономикой темпами. Емкость данного рынка является существенной и должна рассматриваться, как перспективный объект для освоения российскими университетами, осуществляющими экспорт образовательных услуг.

Положения, выносимые на защиту, детально обоснованы с научной и практической точек зрения. Среди результатов, отличающихся новизной следует выделить: раскрытие российской специфики университетской конкуренции и открытой детерминированной квазиконкуренции, отражающая переход к принципиальному усложнению условий развития высшего образования в Российской Федерации; разработку концептуального подхода к определению и обеспечению конкурентоспособности вуза; развитие и адаптацию подхода к оценке социально-экономических систем высшего образования; выявление совокупности факторов и тенденций формирующих новый траекторно-карьерный контекст деятельности вузов; создание методического подхода к формированию комплексной системы измеримых целей достижения экономической устойчивости вуза; разработку перспективной процессной модели организации ключевых процессов вуза, сфокусированной на успехе выпускников и преподавателей; определение основных закономерностей развития стратегического управления в вузах,

сдерживающие динамику формирования конкурентоспособной стратегии; создание аналитического инструментария обеспечения фокусировки вуза на стратегии повышения конкурентоспособности за счет роста вовлеченности заинтересованных сторон, ресурсообеспеченности услуг и процессов.

Практическая значимость выполненного исследования заключается в том, что его основные результаты и рекомендации внедрены и используются: Министерством промышленности и науки Свердловской области; Министерством образования и науки Челябинской области; Свердловским областным Союзом промышленников и Предпринимателей; ФГБОУ ВО «СЕВКАВГА»; ФГБОУ ВО «Уральский государственный лесотехнический университет»; ФГАОУ ВО «УрФУ имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»; МФТИ. Следует отметить возможность использования аналитического инструментария, разработанных систем и механизмов в процессах реализации государственной политики в вопросах повышения уровня региональной, национальной и международной конкуренции, а также конкурентоспособности учреждений высшего образования.


Диссертация Сандлера Даниила Геннадьевича имеет четкую, логичную структуру, состоит из введения, пяти глав и заключения. Автореферат полностью отражает содержание диссертационного исследования. При работе над диссертацией была использована широкая информационная и теоретическая база исследования. Были проанализированы многочисленные работы широкого круга отечественных и зарубежных исследователей по теме конкуренции и конкурентоспособности в высшем образовании, экономической и финансовой устойчивости, организации деятельности и стратегическому управлению в вузах. Эмпирическая и информационная база исследования включает в себя нормативные документы и материалы, нормативно-справочную информацию федеральных органов государственной власти, аналитические материалы Российского союза промышленников и предпринимателей, официальные документы вузов Российской Федерации.

В числе недостатков диссертационного исследования считаем целесообразным указать на недостаточную проработанность вопросов повышения качества услуг российских университетов на основе международных стандартов с целью повышения их конкурентоспособности на мировом рынке. Данное замечание не снижает ценность диссертации.

Диссертация на тему: «Стратегии повышения конкурентоспособности российского высшего образования на основе обеспечения экономической устойчивости университетов» является законченным научным исследованием, имеющим теоретико-методическую и практическую

значимость. Работа соответствует критериям и требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, установленным в п.п. 9-14 Положении о присуждении ученых степеней, утвержденным Правительством Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Сандлер Даниил Геннадьевич, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (4. – Экономика сферы услуг).

Доктор экономических наук (специальность 08.00.05 – Развитие производительных сил и региональная экономика), доцент, профессор кафедры экономики и менеджмента ФКОУ ВО «Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний»

 Родионов Алексей Владимирович
Согласен на автоматизированную обработку персональных данных
10.02.2022 г.

Контактные данные:

Родионов Алексей Владимирович

Место работы: 390000, г. Рязань, ул. Сенная, 1

Телефон (рабочий): +7 (4912) 27-21-12

Адрес электронной почты: avrpost@bk.ru

